



今日立秋，怎奈高温不退难见秋凉

我省气温连连“破四”，今明还将出现42℃以上高温



应对高温酷暑 我们自有一套

高温持续不退，给人们的生活带来了诸多麻烦，高温造成干旱，也容易引发食物中毒……面对这些状况，我们自有妙招。

四部门严查食品安全隐患

星报讯(翟玉婷 记者 祝亮) 当前正值炎热高温时节，食物易腐败变质引发食源性疾病和食物中毒。为确保群众饮食安全，日前，我省食品安全办、省工商局、省质监局、省食药监局四部门联合启动专项检查。

重点区域是：各类集贸市场、食品批发市场、食品生产加工企业及小作坊、学校食堂、建筑工地食堂、集体用餐配送单位、旅游景区餐馆等；重点品种是：乳制品、肉制品、水产品、粮油制品、卤菜熟食、婴幼儿食品等；重点督查内容包括企业是否存在销售使用劣质、变质食品原料和非法添加、滥用食品添加剂等违法行为等。

据悉，各有关部门将实行全天候24小时食品安全值班制度，一旦发生食品安全事件要立即按照要求上报，及时控制事态发展，最大限度地减少危害和损失。

我省启动抗旱预案Ⅳ级响应

星报讯(星级记者 俞宝强) 昨日，记者从省防汛抗旱指挥部获悉，自7月下旬以来，我省持续晴热高温少雨，淮河以南地区旱情发展迅速。气象预报，近期我省仍维持晴热高温天气，抗旱形势严峻。为全力做好当前抗旱浇灌工作，省防指决定自8月6日18时起，启动《安徽省抗旱预案》Ⅳ级响应。

省防指要求全省各地有关部门，要全面落实抗旱工作行政首长负责制，全面掀起抗旱浇灌高潮，最大限度地减轻旱灾损失。

用机械替代环卫工扫马路

星报讯(周燕 王飞 记者 徐涛) 昨日，记者从合肥市庐阳区城管局获悉，为防止环卫工在高温天气下中暑，该区对环卫作业时间进行调整。在上午10:00~下午4:00的高温时段，采取机械作业的方式代替人工清扫。

“中午最热的时候，路面的温度有五六十摄氏度，在这样的天气下作业很容易中暑”，据庐阳区城管局相关负责人介绍，7月份，该局已经调整过一次环卫作业时间，这是今年的第二次调整。

炎炎夏日百台风扇送残疾人

星报讯(青林 朱伟 记者 徐涛) 家住合肥杏花村街道汲桥社区的残疾人程时仙是言语一级残，并患有小儿麻痹症，丈夫是环卫工人，家庭十分贫困。见到他们时，夫妻二人正因天气炎热在外面纳凉，而此时门外的温度起码是38℃。程时仙的爱人告诉我们，家里太闷热，待不住，即使外面再热也只有在外面纳凉。

进入夏季以来，连续的高温天气给许多人带来了困扰，对此，庐阳区坚持以民为本，为100户贫困残疾家庭赠送百台风扇，为炎炎夏日的困难残疾家庭带去一丝清凉。

虽然今天将迎来“立秋”，但我省高温并没有停止前进的脚步，8月6日，我省高温热浪全线“升级”，十多个县市气温超过40℃，最高达到42.5℃！与此同时，省气象台发布今年首个高温红色预警信号。

记者从省气象部门了解到，这样的高温天气至少还要持续至少一周。

今夏首发最高级别高温预警

省气象台于6日11时30分将高温预警信号由橙色提升为红色。全省80个市县发布了不同级别的高温预警信号，47个市县发布了高温橙色预警，广德、宣城、青阳、宁国、泾县等17个市、县发布了高温红色预警。

这也是今年以来，省气象台发布的首个高温红色预警信号。据称：24小时内沿江江南和大别山区部分地区最高气温将超过40℃，其他地区可达37~39℃。

当气象部门发布高温红色预警时，提醒当地应注意防暑降温，白天尽量减少户外活动。

昨日，13个市县超40℃！

截至昨日下午15时40分，全省有55个市县最高温度超过37℃，其中13个市县达40℃以上，广德42.5℃再创我省今夏最高气温新高，宣城41.5℃、霍山40.9℃分列二三三位。省城合肥最高气温为37.3℃。这也是今夏以来我省高温天气最强的一次。

伴随高温天气，我省合肥以北部分地区以及合肥以南大部分地区出现了阵风6~7级的大风，枞阳最大风速达到18米/秒。高温伴着大风如同热浪袭来，专家提醒尽量减少外出，做好防暑降温措施。

今明还将出现42℃以上高温

预计未来一周我省晴热高温天气仍将持续，部分地区最高气温将接近或超过历史同期极值。最高气温全省38~40℃，局部地区可达41℃左右。10日淮北部分地区有雷阵雨，并可能伴有雷电、雷雨大风等强对流天气。

具体来说，8月7日，全省晴天。江南部分地区40~42℃。8月8日，全省晴天到多云。全省37~39℃，其中沿江江南和淮西北部部分地区40~42℃。8月9日，全省晴天到多云。淮西北部和江南38~40℃，其他地区37~39℃。

李宜静 翟玉婷 记者 祝亮/文 程兆/图

星报呼吁得到爱心企业倾情响应

合肥45处体彩网点变身“清凉驿站”

星报讯(少殊 裴伟 记者 徐涛) 今年夏季以来，围绕“清凉驿站”这一爱心活动，本报连续报道并呼吁社会各界给予支持。昨日，在继“红府超市”之后，安徽体彩合肥分中心提供45家网点作为“清凉驿站”，为环卫工人提供歇脚纳凉点，并免费提供纯净水供环卫工人们饮用。

昨日上午，安徽体彩合肥分中心“爱心驿站——环卫工人歇脚点”公益活动在位于合肥市濉溪东路的新亚竞彩店举行了揭牌仪式。现场记者看到，偌大的体彩销售大厅里空调动力十足，室温要远远低于室外。

“非常感谢，我们也不想在这里呆太长时间，只要是能歇歇脚喝口水就很满

意了”。瑶海区环卫工人罗师傅告诉记者，自从合肥市有“清凉驿站”之后，他们就特别羡慕，一直渴望着自己的工作段也能有这样的场所。

据了解，昨日同时挂上“爱心驿站”标识牌的还有另外44家体彩网点。为便于环卫工人辨识，所有“爱心驿站”的体彩网点门口均安装了统一标识牌。

专家提醒：三种中暑类型可导致死亡

星报讯(记者 李婉婷) 持续高温天气下，中暑病例时有发生。8月6日，省卫生厅专家对预防中暑的有关知识进行释疑，提醒公众要提高高温中暑防范意识，提高自救互救能力。

关键词一：哪些症状属于中暑？

在高温环境下如出现大汗、口渴、头晕、胸闷、恶心、四肢无力及发麻等情况，就要考虑中暑的可能。

轻症中暑表现为头晕、头痛、面色潮红、口渴、大量出汗、全身乏力、心悸、脉搏快速、注意力不集中、动作不协调等症

状，体温升高至38.5℃以上。重症中暑包括热射病、热痉挛和热衰竭三种类型，可致死亡。

关键词二：一旦中暑如何预防？

尽量避免长时间在烈日下或温度较高环境中活动、滞留。外出时，最好穿浅色、宽松衣服并注意遮阳；室内要保持通风，并注意使用电风扇、空调等来降温。在空调环境中工作、生活，每天应抽一定时间到室外活动，进行耐热锻炼。

多喝水，多吃水果蔬菜。睡眠不足、过度疲劳、精神紧张等也是中暑常见诱

因，要注意保持充足睡眠，睡觉时避免空调和电风扇直吹。家里常备十滴水、人丹、风油精等防暑降温药。

关键词三：中暑之后怎样急救？

一旦发生中暑怎么急救？要迅速转移到阴凉通风处休息，喝淡盐水、绿豆汤等含盐分的清凉饮料；可在太阳穴涂抹清凉油、风油精，或服用人丹、十滴水、藿香正气水等；若体温升高，可用凉湿毛巾或冰袋冷敷头部、腋下及大腿根部，或用30%酒精擦浴直至皮肤发红；若出现重症中暑症状，要立即拨打急救电话。